

DA 19950117 C1

## 安省教育廳與大學、學院及教育局研擬方案 應付新舊制交替期倍增的中學應屆畢業生

安大略省教育廳發言人Aryeh Gitterman表示，有鑑於一旦實施縮短中學五年至四年的新學制課程，在公元二〇〇一年時，確有可能出現舊制的十三年級和新制的十二年級，同時應屆畢業，申請入讀大學及學院的問題。教育廳承認暫時未有解決這個問題的具體方案，至少還有六年時間探討解決方案，該廳呼籲學生不必過度擔憂屆時無法順利升學。

雖然安大略省大學及學院的數目，幾佔全國大專院校數目半數之多，但是該省現有大專院校能夠容納學生的人數實在有限，不可能在公元二〇〇一年，為應付同時畢業的新舊制兩批學生，突然倍增招生人數一倍。

教育廳表示，目前正在與省內大學及學院進行討論。首先將確定在公元二〇〇一年時，各大學在不擴大學院設施情況下，可以增加招生名額，接著，在確定可以增收學生名額數之後，不足之數，該廳會繼續與各大學及各教育局研討，是否可以鼓勵成績優異的高中生提早畢業、提早入讀大學，以減輕該省大學及學院在公元二〇〇一年時，新舊制之下大一新生學額短缺的影響程度。無論如何，該廳將會盡快找出一個解決方案。

部份教育人士擔憂，安省新執政黨（保守黨）上台不久推行劃時代的教育大改革，如果現在不把握時間及早規劃，屆時可能因時間迫近、政黨更替、施政方針修正等變因，導致新舊制交替期的中學應屆畢業生，因申請學生倍增，無法獲得公平競爭入讀大學的機會。

參考資料：Ontario Ministry of Education and Training, Nov 12, 1995